

# AKIKET ÉRDEMES FEL

## Lovastorna Tehetség Program 2021

Hosszú távú szakágfejlesztési programjának újabb állomásaként a tavalyi év végén újjára indította a Lovastorna Tehetség Programot a 2020 márciusában megválasztott szakbizottság. Ez a program is – hasonlóan a többi szakág Talent Programjához – azt tűzte ki célul, hogy támogassa az elhivatott és kiemelkedően tehetséges lovastornászokat, összefogott szakmai felkészülést és fejlődést biztosítson számukra kiemelkedő edzők bevonásával, hogy ezáltal az ifjú tehetségek a versenyzésben is könnyebben és gyorsabban magasabb kategóriákba léphessenek.

A szakágban a felnőtt, ifjúsági és gyermek válogatott keret tagjai számára ez már biztosított, gyakran vannak a szövetségi kapitány által szervezett összetartások, közös korosztályos edzések. Ugyanakkor ezt a szisztematikus szakmai munkát már a fiatalabb korosztályban, az utánpótlásnevelésben is el kell kezdeni. Szerencsére egyre több lovardában van már

„Fontos, hogy a felbukkanó tehetségek és edzőik időben kapjanak megfelelő motivációt és szakmai támogatást”

lovastorna, egyre több egyesület kapcsolódik be a versenyzésbe is, de fontos, hogy a felbukkanó tehetségek és edzőik időben kapjanak megfelelő motivációt és szakmai támogatást, hogy megmaradjanak ennél a sportnál, sőt továbbléphessenek.

Hogy ezek a célok megvalósulhassanak, a Tehetség Program szakmai felügyeletét egy háromfős bizottság látja el, Villányi Krisztina szövetségi kapitány, valamint két edző, Könyves-Tóth Eszter a Berri SE, ma-

gam pedig a Budapesti Lovas Klub részéről. Mi vettünk részt a program felvételi rendszerének és tematikájának kidolgozásában, és mi koordináljuk majd a 2021-es szezonra meghirdetett edzőnapokat is. A program edzői bizottságában pedig – mivel a szakbizottság kiemelt célja, hogy a fiataloknak is minél több lehetőséget adjon – két jelenleg is aktív többszörös országos bajnok, a fiatal lovastornászok számára példaképként is állítható felnőtt válogatott versenyző kapott helyet: Németh Blanka, valamint a junior Európa-bajnok Bence Balázs. A meghirdetés után azonnal látszott, mekkora szükség van az ilyen programokra, mekkora motivációt jelent a gyerekek számára egy ilyen lehetőség, egy ilyen kezdeményezés. A pályázatra – amelyre 14. életévüket még be nem töltött, maximum B kategóriában versenyző és a 2020-as versenyszezonban hazai versenyen legalább egy alkalommal összesítésben minimum 5,5 pontot elért versenyzők jelentkezhetnek – végül hat egyesületből húsz olyan pályázat érkezett, amely minden jelentkezési követelménynek megfelelt. A kétlépcsős felvételi során a bizottság és az edzői kar tagjai először tizenkét főre szűkítették a keretet a beküldött lovas és műlovas videóanyagok alapján. Közülük a végső hat fő pedig a kaposvári Lovasakadémián megtartott válogatónap alkalmával került



FOTÓ: CSEHNÉ KLUNG TIMEA

kiválasztásra, ahol kis csoportokban tartott felmérésen sikerült részletesebb képet is kapni minden jelöltről – talajon, műlovon, mozgó műlovon és lovon egyaránt. Ezen a válogatónapon a gyerekeket kifejezetten nehéz feladat várta. Nem kaptak ugyanis lehetőséget arra, hogy előre gyakoroljanak a felvételre, a sok területet érintő komplex felmérés alkalmával a felvételi bizottság tagjai sokkal inkább pillanatnyi képet szerettek volna kapni a gyerekek készségeiről, képességeiről, életkorukhoz mért tudásszintjükről és edzetségi állapotukról, nem utolsósorban pedig a hozzáállásukról és helyzetmegoldó képességükről. A felvételi egyébként valós képet mutató az egyesületekben folyó edzőmunká-

# KAROLNI



ról is, itt pedig külön kiemelendő a gyerekek talajon mutatott teljesítménye. Ha erőnlétben voltak is különbségek, mindenki megbirkózott még a legnehezebb feladatokkal is, amiből az látszik, hogy mostanra már vélhetően minden egyesületben szisztematikus tornatermi edzőmunka is folyik, amely a biztos alapokat jelenti a lovas-tornászok számára.

A verseny nagyon szoros volt, a felvételi alkalmával kiemelkedően jól teljesített szinte minden gyerek. Nagyon nehéz volt meghozni a végső döntést, de minden szempontot mérlegelve végül Biczó Boglárka (Lovasakadémia SC), Gyombolai Szonja (Tündérkert Lovarda SE), Láng Borbála (Grand Hope Egyesület), Riz Sarolt (Berri

SE), Szita Eliza (Lovasakadémia SC), valamint Töreky Sophie (Pasaréti Honvéd LSE) került be a 2021-es Lovastorna Tehetség Programba. Ezenfelül – mert bár a Tehetség Programba ebben az évben még nem fért bele, de nagyon nagy potenciált láttak benne és szerették volna elismerni a felvételi alkalmával nyújtott kiemelkedő teljesítményét – a legfiatalabb jelöltet, Nagy Olivíát (Kiskunhalasi Lovasbandérium Egyesület) különdíjjal jutalmazta a felvételi bizottság, ami egy extra edzés lesz az egyik példaképpel, a program egyik edzőjével, Németh Blankával vagy Bence Balázsszal a 2021-es év folyamán.

Reméljük, minden résztvevő jó, egyben igen hasznos élménnyel távozott Kapos-

várról. Hiszen ez a nap talán arra is jó lehetőséget biztosított, hogy a gyerekek és edzőik a versenyeken kívül is felmérhessék, hogyan teljesítenek egymáshoz képest, ki hol tart a felkészülésben és az elévzett edzőmunkában, hol mutatkoznak esetleges hiányosságok, mire érdemes az elkövetkező időszakban még nagyobb hangsúlyt fektetni. A szakágvezetés számára pedig bebizonyosodott, igenis vannak tehetségek a szakágban, akiket érdemes felkarolni, és akiknek érdemes a jövőjét nemcsak elszigetelten az egyesületekben, de közösen, szakági szinten is egyengetni.

**Török Barbara**